
DN Ringkøbing-Skjern

Referat af årsmødet 30.11.2022 i Medborgerhuset, Herningvej 7, Ringkøbing

Tilstede: 
Fra bestyrelsen: Per Mikkelsen, Tage Madsen, Kristian Albæk Pedersen, Niels Kirketofte, Jørgen 
Theibel, Jonna Odgaard (ref.) og Niels Rassmussen (i årsmøde-delen), samt suppleanterne Ole 
Nielsen og Clavs Draiby. Fem medlemmer deltog i mødet.

Kl. 19-20.30: Vores Vilde Vestjylland
Biologerne Julie Storm Stausholm og Julie Marie Søby samt afdelingsleder Per Høegh Sørensen 
fortalte om kommunens projekt ”Vores Vilde Vestjylland”, der blev iværksat i forbindelse med 
Miljøministeriets konkurrence ”Danmarks vildeste kommune”, der blev udskrevet i 2021. Formålet 
med kommunens projekt er dels at fremme biodiversiteten på tværs af områder, dels at skabe en 
holdningsændringer hos borgerne i forhold til, hvordan grønne områder skal se ud.

Biologerne fortalte om de projekter, der var blevet i værksat i samarbejde med landbruget, 
Erhvervsrådet, specifikke virksomheder som Arla, Lejerbo i Skjern og private haveejere (mindst 
500 haveejere har vist interesse for at skabe vilde haver) samt i forhold til kommunens egne grønne 
områder. Miljøministeriets konkurrence ændrede kriterier undervejs, sådan at der skulle meldes et 
konkret, afgrænset projekt ind. Det blev fra RKSK projetet ”Uhæmmet i Hemmet”, hvor 
lokalbefolkningen omlagde en fodboldbane til en vild bypark. Kommunen støttede med 50.000 kr. 
Resten skaffede lokalbefolkningen fra fonde.

Fremtiden for VVV er usikker, fordi byrådet ikke har afsat penge til fortsættelse. Medarbejderne 
ved VVV er dog indstillet på at fortsætte i et vist omfang ved siden af deres fuldtidsjob med andre 
opgaver. De håber at kunne fortsætte projektet især i forhold til landbruget og erhvervslivet. 

Efter oplægget var der en livlig debat, hvorunder DN-medlemmer havde en række forslag til, 
hvordan RKSK kan forbedre den biologiske mangfoldighed i kommunen. 

Kl. 20.30-22: Årsmøde

1. Valg af dirigent
Kristian Albæk Pedersen valgt.

2. Beretning. 
Per Mikkelsen aflagde mundtlig beretning om foreningens virke og ridsede aktuelle DN-
initiativer på landsplan op, samt gennemgik de vigtigste sagsområder og aktiviteter i 
lokalafdelingen. DN har ca. 130.000 medlemmer på landsplan. 
Vores afdeling har i 2022 ca. 650 medlemmer, en tilbagegang på 20. 
Årsberetningen vedlægges referatet. Af den fremgår også alle de råd og udvalg, afdelingen 
er repræsenteret i.
Beretningen blev enstemmigt godkendt.



3. Valg
Valg til bestyrelsen (for tre år): På valg var Per Mikkelsen, Kristian Albæk Pedersen og 
Jonna Odgaard. Per Mikkelsen ønskede ikke genvalg. Jonna Odgaard og Kristian Albæk 
Pedersen var villige til genvalg og blev genvalgt.
Et nyt medlem, Morten Lund Hansen, erklærede sig villig til at stille op til bestyrelsen og 
blev valgt.

4. Valg af suppleanter: Ole Nielsen og Clavs Draiby erklærede sig villig til genvalg. Blev 
valgt.
Per Mikkelsen erklærede sig villig til at stille op som suppleant og blev valgt.
Jonna Odgaard oplyste, at hun havde skriftligt tilsagn fra Anna Hilden og Emil Sloth Sig 
om, at de var villige til at stille op som suppleanter. De blev også valgt. Afdelingen har 
således 5 suppleanter.

5. Evt.
Under punktet holdt Tage Madsen tale for Per Mikkelsen og takkede ham på afdelingens 
vegne for de mange års fremragende og flittige indsats for DN. Per Mikkelsen fik overrakt 
en gave fra nuværende og tidligere medlemmer af afdelingsbestyrelsen. Efterfølgende 
takkede Niels Rasmussen Per Mikkelsen på byrådets vegne for hans altid fagligt 
velfunderede indspil til kommunen og understregede, at Per Mikkelsen nød stor respekt i 
kommunen for sin faglighed og seriøsitet. 

  


